

# “许霆案”解开疑团 案发3天后银行即获赔

许霆取款案重审在即,但日前记者在报道此案时,提出的“银行是否已经获得赔偿”、“银行缘何拒绝许家还钱?”等一系列问题在过去的三个月里一直是个疑团。20日,辩护律师吴义春在查看检察机关提供的新材料时,揭开了疑团。

在新的公诉材料中,广州商业银行有关工作人员、负责报案的保卫部经理黄敏穗、个人银行部门经理卢刚的最新笔录首次“亮相”。根据笔录显示,事发3天后,ATM生产商——广电运通就全额赔偿了银行的全部损失。

## 事后3天商家全赔

之前,银行对于是否获赔一事一直讳莫如深,而吴义春律师20日从新材料中获悉,银行首次提供了一张“进账单”,证明了广电运通公司确实已为银行的损失“埋单”了。记者看到该进账

单的“出票人”填的是广州广电运通金融电子股份有限公司,“收款人”则是“广州市商业银行清算中心”,而进账的金额恰好是ATM损失的196004元。

值得注意的是,广电运通公司给广州市商行汇款的日期是2006年4月27日,而银行是在4月24日发现ATM出故障的。对此,吴义春表示,广州市商业银行和负责升级ATM的广电运通公司之间有合同,ATM出故障后,广电运通公司赔偿了银行的所有损失,证明他们之间启动了民事程序解决赔偿问题。“按照我的观点,为什么这不能适用在许霆身上呢?”

## 事后5天银行报案

在报案人黄敏穗及个人银行部门经理卢刚两人的询问笔录中,银行于2006年4月24日发现ATM出错并造成损失后,并未正式报案,直到2006年4月30日才到广州市经侦支队报案。

对于这段时间,黄称:“我们和负责个人银行的部

门经理卢刚在核实到许霆的开户资料后,来到广东省高级人民法院,找到了许霆的领导赵队长……但许霆在2006年4月23日晚就收拾东西走了,连手续(辞职)都没办……”

其中,卢刚在笔录中说:“因为银行一开始只是想把损失追回来,所以想先找许霆了解情况,耽误了几天时间,另外就是案件发生后,银行到广州市公安局经侦支队报案,后来在广州市经侦支队的指点下,又到洗村派出所报了案。”

## 多次协商还款无果

许父曾喊“还钱无门”,这与银行在公安机关留下的询问笔录有出入。此前许父曾表示,“案发后银行和派出所的人来过,没提还钱的事,只是一味让许霆自首。”而卢刚在询问笔录中却表示,“在案发一个月后,我曾接到一个自称是许霆的男子打来的电话,他说因为钱被偷,没有那么多钱还,问先还一半行不行。我当时就说希望你全部还清……许霆说,肯定还

不清,最多只能还一半,我就跟他谈,希望他早到公安机关自首,争取把事情处理好,之后他就把电话挂了。”

## 干警登门许家还价

另外,新材料中一份《关于侦办广州市商业银行柜员机内现金被盗窃案件情况说明》中提到,2006年11月12日,洗村派出所的两名侦查员前往山西临汾追捕犯罪嫌疑人许霆时,侦查员“让许霆的父亲劝许霆早日到公安机关投案自首及退还款项,许父提出,还款后能否不再抓捕、追究许霆的法律责任”。

侦查员拒绝了许父提出的要求,向其说明了帮助许霆还款和投案自首后可以减轻处罚,并再三叮嘱许霆的父亲尽快敦促许霆自首,但之后就没了许霆的消息。“在许霆被抓获带回广州后,许霆的母亲曾联系其中一名侦查员,许母称自愿帮助许霆退还赃款,并询问了还款的方式。之后几天,工作人员多次联系许母,许母称许霆的行为不是盗窃行为,拒绝还款……”

据《新快报》

## 10岁神童 创作20万字小说

虽然只有10岁,但他已创作了近20万字不同体裁的小说;掌握了平面设计、网页制作、C语言等多种电脑技术;最近又连获“中华宝宝才艺展示大赛”科技制作类金奖和表演类的银奖。20日下午,记者在北京南礼士路附近的一家旅馆见到了这名来自湖北荆门的小“神童”——尹华龙。

为了展现自己的实力,尹华龙首先绘声绘色地讲了一段评书。“话说那个孙悟空,那是相当的厉害……”讲到高兴处,他会随着剧中人物手舞足蹈起来。

谈起自己近20万字的小说作品,小家伙很谦虚,“那都是业余爱好。”翻开他的“大作”,虽然有些语句还不够通畅,甚至还有不少的错别字,但从中仍可看出一个10岁孩子的想像力。

尹华龙最大的爱好是电脑。一提起这个话题,小家伙就滔滔不绝。早在小华龙四五岁的时候,他就在爸爸的指导下学习五笔打字、平面设计、网页制作。他自豪自己是“班



小神童尹华龙

上电脑最棒的”。谈到未来的梦想,小家伙明确表示“将来我要进微软公司”。

爸爸尹峰告诉记者,这次来北京,小华龙的独立能力也表现出来了。不要父亲陪同,自己就去逛了天安门、石景山游乐园,还专门去了趟科技馆看机器人。“我自个儿坐公交车,北京的治安不错,再说如果是坏人的话,我就会看出来。”小华龙满不在乎地说。

据《北京晚报》

## 15岁少年 被商厦电梯夹死

18日晚,位于江西九江市四码头附近的九江新潮商厦一电梯突发故障:电梯门还没有关上,电梯就突然上升,致使德安县一名年仅15岁的少年死亡。

19日10点左右,记者来到新潮商厦一楼,出事的电梯已经停止运行,电梯门口已经设置了障碍物,电梯底部高出地面约50厘米。电梯门顶部门框出现破损,门框上还夹着一件遇难者的黄色上衣。

目击者称:18日21时47分,他和遇难者李某以及李某的姐姐、魏某4人一同来到新潮大厦一楼,准备坐电梯到8楼。电梯门开后,魏某第一个进去。当李某跟在魏某身后,一只脚踏进电梯,门还没关上时,电梯突然上升。见此情景,周某忙一把拉住正准备进入电梯的李某姐姐,而电梯却带着李某迅速上升。“等我再看时,发现李某被卡在门框上方,上身在电梯里面,下身



死者的衣服还挂在电梯门上

在电梯外面,我忙使劲去拉他,随后李某就掉到电梯下方大约一米多深的坑道里!”周某忙跳进去,准备将李某抱出来,正在值班的电梯管理员也

赶来施救。这时,电梯又从上方降下来,将三人压在坑道下面。等电梯再次升上去后,周某忙爬出坑道,在外面接应,终于将李某抱了出来。李某经抢救无效死亡。

九江市新潮商厦一名刘姓副总经理根据监控录像,也向记者介绍了事情发生的过程,其说法与周某的目击过程基本一致。

据了解,死者李某是德安县林泉乡清塘村人,年仅15岁。目前,九江市质监、安监等部门已组成联合调查组,对此事进行调查。据《新法制报》

## 闹市举牌求偶 只因害怕离婚

因为听说现在离婚率高,一28岁浙江绍兴男子怕离婚而决定扩大范围找好女,于是20日晚上8时许,举牌到广东佛山市祖庙路百花广场征婚。

记者赶到时,他周围还只有几人想把他赶走的保安。但人围得越来越多,大家纷纷拍照并上前询问,保安于是也没再上前。这名男子对大家的询问笑而不答,他在胸前举的牌上写着“我找善良纯洁的女性结婚,我会对她好,一辈子,一生一世守在她身边”,并醒目地标出电话号码。

渐渐的周围围了一大群人,大家都七嘴八舌地问他为何采取这样的方式征婚,男子才回答,是觉得这样显示了自己的胆识和勇气。据其自己说,他姓杨,是浙江绍兴人,来佛山工作已有三四年。在平日的生活中没有找到喜欢的女孩,觉得是因为生活的圈子太小。

该男子表示,近来看报纸,发现离婚率非常高,他认为要找伴侣就要找最好的,一次成功,并且以后不要出现什么波折,以免离婚,因此想出这个办法,要通过这种行为让更多的

好女孩知道自己。他和周围的朋友说了这个想法,也得到朋友们的理解和支持,于是来到百花广场。“每个人都有自己的想法。”他认为自己这样做很好,并无不妥。一名围观男子大笑着对他说:“你这么帅,还怕找不到女孩吗?”

据《南方都市报》



闹市举牌征婚

## 男子寻新欢将女儿留给二奶抚养

香港一建筑工阿平带着与原配所生女儿在深圳与一女子同居,并生有一女。其原配女儿由二奶在广西老家的父母抚养了十年之久,他却在去年2月另觅新欢后便不顾而去,留下两个女儿让二奶独自抚养。当事女子向香港义工求助,目前香港国际社区服务社已介入了解事件。

## 带女来深与人同居

当事女子蒋小姐来自广西,20日她告诉记者,阿平43岁,是香港一名建筑工人,家住香港九龙秀茂坪的公屋。1997年,蒋小姐在罗湖一家酒店做收银员时,阿平带着只有几岁的女儿小佩(化名)入住她所在酒店。阿平自称已离婚,不慎丢失了女儿全部证件,故女儿无法回港。于是他白天回港上班,独留女儿在酒店,蒋小姐见小孩可怜便主动照料,两人日久生情,不久便开始同居。

2003年,蒋小姐怀孕了,有一天,阿平一名好友来深圳,实在不忍心见蒋小姐被骗,告诉她阿平其实一直没有离婚。面对蒋小姐盘问,阿平表示马上回香港办离婚手续,但始终未见行动,后来



照片中的男子和右边的女子生下一女(照片中),左边的女孩为其在香港与原配所生 高贵彬 摄

蒋小姐生下女儿小雅。

## 另觅新欢不顾而去

到去年农历元宵节前,阿平回香港上班,此后便几天不归,蒋小姐的电话也拒绝接听。蒋小姐通过阿平的朋友打听,但朋友皆不知阿平下落。蒋小姐准备报警时,阿平才打来电话,告诉蒋小姐自己与另一个女人好上了,再也不会回来。

据悉,小佩在今年春节前读完初一上学期,因没有证件而被学校拒绝再读;而小雅正在上幼儿园。蒋小姐说,事到如今,对阿平已彻

底死心,但两个女儿的身份问题始终要解决。

## 二奶家人视小佩如亲人

据蒋小姐介绍,这么多年来,小佩的生母以及阿平在香港的家人从未接触蒋小姐和小佩。唯独阿平的父亲曾到过深圳向蒋小姐了解孙女情况,但不久就去世。

蒋小姐的姐夫阿光说,岳父岳母养育了小佩10年,已把她当成亲人。蒋小姐表示,这么多年自己与小佩有了感情,无论如何都不会像阿平那样放弃她。

据《南方都市报》

## 求职遭拒 女博士割腕相逼

“我生是北师大的人,死是北师大的鬼!”30岁左右,毕业于香港某大学的女博士郑艳婷用尖刀顶着自己的手腕,轻轻地一划,威胁校方将其聘为讲师。昨日上午10时许,北京海淀区北京师范大学地理学与遥感科学学院,因未按时前往学校报到,郑艳婷被取消了接受函,遂向院长戴永久求情,遭到拒绝后持刀以死相逼,并倒地不起。

据戴永久院长介绍,去年4月,香港某大学在读女博士郑艳婷前来应聘该院讲师。经过一番答辩和考核后,对方顺利通过了并得到了学校的接受函。按照规定,郑艳婷应该在8月底或9

月初学校开学前报到,但其始终未曾露面。“到了10月份,她一点消息也没有,也没联系我们说明原因。”戴院长说,随后,学院给她发去一封e-mail,通知她校方已经取消了接受函,不会接受其担任讲师。

此后,郑艳婷得知了消息,多次前来找戴院长求情,声称自己忙于答辩,希望学校恢复聘用。

昨日上午10时许,戴院长在办公室里,陪13岁的儿子和7岁的女儿写作业。突然,郑艳婷再次来访,他们经过一番交谈后,自己又断然拒绝了对方的请求。随即,郑的情绪立刻激动起来,从带来的手提包中,掏

出一把一尺长的尖刀,顶住自己的手腕,威胁戴院长“不同意就同归于尽。”

据目击的3名学生称,事发时,院长办公室的大门打开,大家都看到了郑的所作所为。该女子情绪失控,用刀尖在手腕上划出一道小伤口,并倒地又哭又闹。

戴院长说,事发后,自己通知了学校保卫处和派出所,不久15名保安和两名民警到场,没收了郑艳婷的刀具,并与学校老师一起对其进行劝说。但是,郑还是不肯罢休,躺在地上硬是不走。

至上午11时许,郑的丈夫闻讯赶来,才将该女子接走。据《新京报》

## 信口开河 大米吹成“治病神米” 广告自称神米1两等于2000粒维生素

目前,市场上一种叫“德润生”白金米的大米火热进沪。据销售商的宣传广告显示,这种每公斤96元的白金米“富含CEB活性因子和抗氧化因子”,“CEB因子对细胞膜有修复作用,能够抗氧化,抗衰老,进而能预防许多与衰老有关的疾病,如心脑血管疾病,癌症,糖尿病等。”“可以当补品吃”,“1两等于2000粒维生素”,能防癌、抗衰老,并通过了美国权威抗氧化检测机构(BRUNSWICK-LABS)的认证。还是军队、航天航空、中央机关、国家体育总局等单位的特供大米。

记者通过对这种“神米”的深入调查,结果发现这完全是信口开河的虚假宣传。目前,工商部门已责令其整改。

春节前夕,记者接到消费者王海东先生的报料,称“德润生”白金米涉嫌做虚假广告,严重夸大宣传欺骗消费者。根据广告上的地址,记者随即前往南京东路销售点进行现场调查。柜台促销员热情地接待了记者。他们拿着“德

润生”的宣传彩页:“看到吧,这是航天英雄杨利伟,吃了这种米,能上天!”记者发现,促销员口中的“白金米”的确功效神奇,几乎就是可以治疗多种疾病的“药米”。

“德润生”白金米的广告宣传册上公然印刷了8种认证及证书。记者联系上了一家颁证单位“全国政府采购论坛委员会”的张女士。张女士透露,委员会确实于去年9月给“德润生”白金米颁发了广告上展示的3块牌匾。当记者声称某厂商也想要认证牌匾给自家产品“镀金”,张女士打起包裹:“只要支付数万元的费用,就可以获得和‘德润生’白金米相同的荣誉称号。”

那么什么是“CEB”?什么又是“SOD”?美国权威抗氧化检测机构又是什么机构?记者对生物化学博士方舟子先生进行了专访。方舟子表示:这是“骗人的东西”,在英文生物医学文献中找不到任何CEB或CellEndop□hyteBacteria的说法。

据《上海法制报》